

# В каждой роте, в каждом взводе...

## 2020-й – Год памяти и славы / О спектакле по мотивам «Книги про бойца» Александра Твардовского

**Давно уж отгремели победные залпы юбилейного майского салюта. Но для каждого из нас, ныне живущих, память о Великой Отечественной войне – генетическая. И вне зависимости от того, какая дата на календаре, подвиг предков всегда будет жить в наших сердцах. Потому и произведения о войне актуальны всегда, не только в мае.**

Нынешней осенью климовских любителей театра в стенах Дома культуры «Машиностроитель» собралась премьера драматического спектакля по мотивам произведения Александра Твардовского «Василий Теркин». Актеры образцового театра поэзии «Апплаус» под руководством Светланы Король представили свое прочтение и постановку легендарной «Книги про бойца». Стоит отметить, что прочтение это одновременно и классическое, и новаторское. И несомненно, талантливое!

...Гаснет свет в зрительном зале. На экранах проплывает хроника празднования долгожданной победы, громогласный Левитан сообщает, что «8 мая 1945 года в Берлине представителями германского верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил». Великая

Отечественная война победоносно завершена! На восток в Россию устремляются долгожданные эшелоны освободителей. Стук колес. Проектор выхватывает одинокого солдата с выдавшей виды гармонью в руках. Медленно раскрываются меха, рождая на свет бессмертную мелодию, камертоном настраивающую каждого зрителя не просто на просмотр, а на сопереживание и сочувствие происходящему на сцене. «Майскими короткими ночами, отгремев, закончились бои...» Действительно, «где же вы теперь, друзья-однополчане?». Где же? Увы, ныне большинство уже в воспоминаниях. В них и погружается зритель. Туда, где наши победители молодые, еще не снявшие с себя затертых и пыльных гимнастерок.

Загорается свет, и на сцене – они, brave и удалые парни, – Василий Теркин! Да-да, он не один! Александр Трифонович как раз и писал, что такие «в каждой роте есть всегда, да и в каждом взводе». И каждый из актеров играет своего Теркина. Нет, не играет! Проживает его на сцене в разных ситуациях! Вот он в исполнении Вадима Батуева веселый и обаятельный на танцах, позже – с тоской вспоминает родимый сельсовет. А спустя мгновение – уже Эдуард Горелов в образе Теркина театраль-

но раскуривает «Казбек», вспоминает о боях и залихватски шутит с девушками, утверждая, что он не гордый и согласен на медаль.

Белыми полосами растягиваются на сцене марли бинтов – Теркин в госпитале. Воспитанницы образцового ансамбля эстрадного танца «Фристайл» (руководитель Галина Буренкова) в костюмах медсестер заставляют ритмично двигаться кипельные простынки, через которые, как сквозь время, проведенное на лечении, прорывается Теркин в исполнении уже Антона Сахарова. С необычайным теплом Василий вспоминает встречу с медсестричкой, подарившей ему свою шапку. Бережет он ее как самую дорогую реликвию. И не дает она замерзнуть не только голове, но и душу согревает эта шапка.

Да, в спектакле прекрасно проработаны и женские образы. У войны не женское лицо. Но кто, как не женщина, явственнее всех чувствует и выносит горечь и скорбь, в целом всю трагедию войны. Потому так правдивы и берут за душу девичьи образы, созданные Ириной Андреевой, Анной Белоног, Мариной Продуновой и Викторией Жолудевой.

Талантливая игра актеров, дополняемая танцевальными элементами, и удивительное музыкальное сопровождение



рождают драматургию. Смотришь и растворяешься в происходящем на сцене, погружаешься в перипетии военного быта. Это ли не успех актеров и режиссера Светланы Король! В спектакле всего несколько сцен из жизни brave бойца. И вот все Теркины встречаются на сцене. Один – беседует с сослуживцем, другой – качает ребенка на руках, третий – взял под руку возлюбленную, четвертый...

«Я шлю тебе привет из срока пятого. Взгляни на снимок, сверстник дорогой...» – поет

Эдуард Хиль. Актеры в поклон, а на экранах – современный главный праздник жизни – День Победы. Течет бесконечная и безбрежная река из лиц «Бессмертного полка». Тысячи, десятки и сотни тысяч портретов таких родных Теркиных и их боевых подруг несутся потопки. Дети, внуки, правнуки... Ведь наша память о войне – память генетическая...

**// Павел Красновид, депутат Совета депутатов г. о. Подольск. Фото: архив театра**

## Депутаты в сети

из соцсетей /



1 декабря в рамках партийного проекта ВПП «Единая Россия» «Народный контроль» руководитель фракции, первый заместитель председателя Совета депутатов Любовь Ушанёва вместе с сотрудниками управления потребительского рынка администрации г.о. Подольск, представителями полиции и Роспотребнадзора провели рейд по исполнению субъектами потребительского рынка и посетителями требований постановления губернатора Московской области №108-ПГ от 12.03.2020, СанПиН СП 3.1.3597-20 «Профилактика новой коронавирусной инфекции».

По обращению жителей была проведена проверка магазина «Дикси» ( ул. Мраморная, д. 2А). В данном магазине был выявлен ряд нарушений по соблюдению санитарных норм (грязь на полу, навалы мусора возле входа, стертая разметка соблюдения дистанции), а также по ведению книги жалоб и предложений. Направлено предписание об усилении контроля за соблюдением санитарного законодательства.

В рамках осмотра проверено более 50 хозяйствующих субъектов. В отношении посетителей составлены протоколы за нарушение масочного режима при нахождении в торговом объекте.



sovet\_deputatov\_podi • Подписки ...

sovet\_deputatov\_podolska 1 декабря в рамках партийного проекта ВПП «Единая Россия» «Народный контроль» руководитель фракции, первый заместитель председателя Совета депутатов Любовь Ушанёва вместе с сотрудниками Управления потребительского рынка администрации Г.о. Подольск, представителями полиции и Роспотребнадзора провели рейд по исполнению субъектами потребительского рынка и посетителями требований Постановления Губернатора Московской области № 108-ПГ от 12.03.2020, СанПиН СП 3.1.3597-20

## уточнение /

**В номере «ПР» 81 (19921) от 4 декабря 2020 г. допущена техническая ошибка. Публикуем исправленный текст.**

**На основании Постановления Главы Администрации городского округа Подольск №1571-П от 02.12.2020 г. будет организовано движение автомобилей по временной схеме на период строительства многоквартирного жилого дома со встроенными помещениями по адресу: Российская Федерация, Московская область, го-**

**родской округ Подольск, город Подольск, ул. Правды, дом 6.**

В целях обеспечения безопасности пешеходов, предотвращения детского дорожно-транспортного травматизма и на основании ст. 21 Федерального закона от 10.12.1995 г. №196-ФЗ (редакция от 26.07.2017 г.) «О безопасности дорожного движения» извещаем об изменении схемы организации дорожного движения в г. Подольске: движение транспортных средств и пешеходов будет осуществляться по Электромонтажно-

му проезду. Движение по ул. Долгого и по ул. Клубный пр-д будет перекрыто с 10.01.2021 по 10.03.2024. К водителям города обращаются с просьбой заранее учитывать изменение схемы движения при построении транспортных маршрутов.

Приносим извинения за доставленные неудобства.

**// ООО «Специализированный застройщик «Белквартал»**